

凡事讲政治 谋事为群众 干事重实效 成事争一流  
扎实开展“作风能力提升年”活动

隐珠街道发展保障中心坚持群众利益至上,服务保障城市更新和项目建设

# 用硬作风去啃“硬骨头”

用心用情  
打通群众“连心路”

近日,记者在凤蹲山路(东岳路-灵山湾路)项目现场看到,工程建设如火如荼,项目推进有条不紊。据悉,该项目分为南北两段,北段北起东岳路、南至唐岛湾路,南段北起铁橛山路、南至灵山湾路。项目充分利用现有资源及周边环境,合理设置配套设施,搭配错落有致的绿化景观,满足周边居民出行需要,提升城市承载力,助力新区城市更新和城市建设。

前期,为了保证该项目能够顺利开工,隐珠街道发展保障中心全力投入项目清场工作。“在清理土地过程中,一些居民对我们的工作存在不理解的情况,给清场工作增加了一定难度。”隐珠街道发展保障中心负责人刘传江说,他们的工作需要直接面对老百姓,为了满足百姓的利益诉求,推进项目清场工作顺利开展,他们花了大量时间和精力,做了大量调研工作。“面对居民的不理解,我们采取在沟通中发现、在细节中突破的方式,消除他们的后顾之忧。”

据了解,在项目保障方面,上半年,隐珠街道发展保障中心已完成凤蹲山路、文化东路、月亮湾路北规划路、易通路、两河路幼儿园配套道路、广城路、隐珠二路等11条道路的土地清场工作,共清理土地130亩,为相关项目顺利开工奠定了坚实的基础。

□本报记者 梁玉鹏

近日,记者从隐珠街道获悉,该街道发展保障中心严格落实“作风能力提升年”活动要求,大力倡树“真细致实快”的工作作风,在具体工作中直面百姓、企业的诉求和征地拆迁过程中的困难挑战,在强化“硬实力”的同时,不断提升“软实力”,勇当“隐珠铁军的硬拳头”,以亮剑精神服务保障城市更新和项目建设。

迎难而上  
耐心细致做工作

隐珠街道发展保障中心把工作重心放在抓项目上,干部迎难而上,自我加压,拿出“拼命三郎”的精神,用硬作风去啃“硬骨头”,特别是围绕存在难点问题的拆迁项目上,工作人员会把问题一一罗列出来,逐一研究方法化解。

相较于和普通居民打交道,企业土地清理工作才是一块难啃的“硬骨头”。清华大学附属青岛医院科教用地上的两家企业,自2017年2月份就开始启动拆迁,但一直未完成签约,为保障项目顺利开工建设,隐珠街道发展保障中心转变工作思路,仅用2天时间就完成了签约任务。

针对本次拆迁工作,隐珠街道主要负责人、分管负责人亲自靠前

指挥,在原有工作方案不通的情况下,转变工作思路,依照企业自身特点,积极寻找解决办法,维护被拆迁企业的利益。“土地清理工作没有捷径,只有起早贪黑一次次地做工作,把政策讲透,把道理讲清,企业才能认可咱们的工作。”刘传江说。

科学管理  
打造专业工作队

为进一步深化城市更新和项目建设工作高质量发展,隐珠街道发展保障中心严格对标工作任务清单,着力打造一支专业化征迁队伍,提升街道征拆工作的战斗力、执行力和凝聚力。

“在队伍建设中,我们时刻保持‘红线意识’,绝对不触碰底线。同时,不断增强团队凝聚力,加强政策学习,提升队伍软实力,拿结果说话、用数据说话,以亮剑精神服务街道的城市更新和项目建设。”刘传江介绍,目前,隐珠街道发展保障中心已经打造出一支“老中青”结合的人员队伍,通过不断优化人员配置,提高征拆工作效率。“只要我们本着群众利益至上的原则,把工作做细、做实,就没有啃不下的‘硬骨头’。”刘传江说。

据了解,下半年在项目保障方面,隐珠街道将全力保障地铁6号线的进场施工。在城市更新方面,主要完成相关村居改造的前期准备工作,成立工作专班,细致研究每处宅基地情况以及规划建设情况,保证签约、拆迁工作顺利进行。

辛安街道

## 改善市容市貌 提升城市品质

□记者 张希文

通讯员 尹建筑 李晓彤 报道

本报讯 为进一步提升城市精细化管理水平,解决群众身边的“小事”“难事”,近日,辛安街道聚焦城市管理领域不精细、不规范、管理粗放等问题,开展了系列专项整治行动,不断提升城市品质。

按照“整体改善、专项整治”的思路,辛安街道将涉及便民休闲、市民出行、绿化美化、城市管理等方面问题纳入“微治理”,通过“空凸区域绿化”“卫生死角清理”“小区环境美化”“安全隐患整改”等专项治理,进行精准施策、精准发力,全面提升辖区城市管理整体水平。

在对辖区内园林绿化空凸问题开展重点专项整治中,辛安街道对昆仑山路黄河路以南、渭水路开拓路以北、团结路1000号周边、前湾港路港头陈段空凸区域及居民私自开荒种菜区域进行了清理、整平、绿化补植,绿化提升8000余平方米。同时,对疏港高架桥下2100余平方米空凸区域完成绿化提升。

灵珠山街道

## 扫街推广“一码通” 筑牢疫情防控防线

□记者 张希文

通讯员 李甜甜 薛涵 报道

本报讯 为全面推进“青岛一码通”常态化、规范化使用,进一步落实防疫管控政策,近日,灵珠山街道组织开展了“青岛一码通”推广应用情况督查检查工作。

本次活动对柳东山网格、柳东网格、柳苑小区网格、柳西网格内所有市场主体的“青岛一码通”扫码情况进行扫街行动。重点对是否落实一门一码、是否落实逢进必扫、出入口是否有专人值守等三个方面进行监督检查。检查中发现,大部分商铺均能按照要求落实各项疫情防控措施,对部分商铺没有设置“青岛一码通”或设置不合理的,工作人员现场向商铺负责人宣讲防疫政策和要求,并责令即时整改。

接下来,灵珠山街道将继续开展“青岛一码通”扫街行动,督导各公共场所规范使用,进一步筑牢疫情防控安全防线。

灵山卫街道

## 两项传统技艺 入选区级非遗

□记者 李涛 报道

本报讯 近日,新区第六批区级非物质文化遗产代表性项目名录公布,灵山卫街道“青岛螺钿技艺”“孙氏金银箔镂胜技艺”成功入选。

据悉,灵山卫街道高度重视非物质文化遗产的保护、传承与开发,深入挖掘整理卫城文化资源,积极申报各级非物质文化遗产保护名录,街道非物质文化遗产保护和传承工作取得了良好实效。

下一步,灵山卫街道将不断完善非遗管理保护机制、深化非遗文化宣传展示,有力推动非物质文化遗产保护工作创新发展。

大场镇大力倡树新时代美德健康生活方式

# 文明润乡村,新风进万家

## 文明实践在新区

□记者 梁玉鹏 报道

本报讯 为进一步推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,今年以来,大场镇积极开展新时代文明实践志愿服务,在全镇营造倡树新时代美德健康生活方式的浓厚氛围。

推进思想道德建设,深化精神文明创建。为引导居民积极践行美德健康生活方式,大场镇创新方式方法,利用微信公众号线上宣讲、公益大集线下宣讲等多种宣传形式,持续深化“中国梦”系列百姓宣讲活动。截至目前,已举办3届“德润大场”先模人物评选活动,共评选出30位先模人物。

开展移风易俗,建设美丽乡村。据了解,大场镇各村新时代文明实践站组织开展志愿者走街串巷宣传活动,通过发放《移风易俗殡葬改革明白纸》等宣传页,向村民讲解移风易俗知识,遏制铺张浪费、红白事大操大办等陋习。



大场镇新时代文明实践志愿者开展助老义剪活动。□记者 王培珂 摄

深化文明培育,塑造乡村新风。为盘活用好各级各类资源,大场镇扎实开展医疗卫生技术下乡、“传家训、立家规、扬家风”等新时代文明实践志愿服务活动。三河埠村定期开展文明家风评选活动,通过好家风,带动好民风,树立文明乡风。大场镇新时代文明实践所还联合镇妇联开展了“巾帼心向党 喜迎二十大”美丽庭院创建、

关爱春蕾女童等活动,提高辖区居民家庭教育水平。

加强文化惠民,提升惠民成效。为传承发展乡村优秀传统文化,大场镇组织成立剪纸社,通过剪纸艺术让群众感受中国传统文化的魅力。在春节、端午节等传统节日,该镇还积极开展“我们的节日”系列活动,让群众喜闻乐见的传统文艺节目赋予新时代特色。